Basados en charlas con los estudiantes de la Licenciatura en Física Médica, carrera de la Facultad de Ciencias Exactas, respecto de la factibilidad de realizar investigación aplicada como uno de las posibles formas de su desempeño profesional, la Comisión Coordinadora de la carrera ha invitado a los Profesores de distintos Institutos de la Facultad de Ciencias Exactas así como de la Facultad de Ciencias Médicas a proponer temas de Trabajo de Diploma para la Licenciatura en Física Médica que contemplen la interdisciplina de la Física con la Medicina o la Biología.

El Trabajo de Diploma tiene una carga horaria de 600 horas y debe adecuarse al Reglamento de Trabajo de Diploma.
Materias Optativas

Los alumnos de 5o. año deberán tomar dos materias optativas que hayan seleccionado de acuerdo a la temática de su Trabajo de Diploma. El listado que figura más abajo no es exhaustivo y contiene algunas posibles asignaturas a elegir, ya aprobadas por el HCA, pudiendo proceder a su ampliación a medida que la carrera así lo considere. Podrán cursarse materias de otras Facultades de la Universidad Nacional de La Plata o de otras Universidades del país o del extranjero. La Comisión Coordinadora de la carrera deberá evaluar la calidad y la pertinencia de las asignaturas elegidas.

Electrónica Avanzada

Tópicos Avanzados en Física Médica (Orientación Radioterapia)

Tópicos Avanzados en Física Médica (orientación Medicina Nuclear)

Aplicaciones Médicas del Laser

Procesamiento de Imágenes Biomédicas

Genética

Radioterapia por Intensidad Modulada

Aplicación de simulaciones computacionales en Física Médica

Introducción a la electrofisiología cardíaca

Concretando la intención de la Comisión de confeccionar un listado con las temáticas propuestas y el nombre y lugar de trabajo del director, a continuación se listan la información recibida hasta la fecha.

Temas propuestos por el Dr. Fernando Montani, investigador del Departamento de Física
1.  Teoría de la Información para investigar el código neuronal 

Para entender como vemos, oímos, sentimos o pensamos, es necesario conocer de que manera la actividad neuronal se relaciona con la percepción del mundo. Las neuronas utilizan la actividad espontanea producida por los potenciales de membranas celulares, conocidos como potenciales de acción, para transmitir información en la corteza cerebral. Este tipo de eventos temporales unitarios, denominados ‘spikes’, nos permiten describir en forma bastante completa las respuestas de las neuronas a estímulos sensoriales. La información se transmite por la corteza de diferentes formas: a través del conteo del número de disparos de 'spikes' de las neuronas, por la precisión temporal de los disparos, por las correlaciones entre neuronas o una combinación de estos. Pero, además la información en la corteza cerebral puede también transmitirse a través de los campos de potenciales local (LFPs) que son un reflejo de la actividad sináptica y del network dinámico de una neurona. La teoría de la información, junto con las simulaciones computacionales, el análisis de datos y los formalismos derivados de la geometría de la información nos permiten entender exactamente como las neuronas procesan la información, y constituye un herramienta altamente efectiva para que los neurocientíficos ayudemos a crackear al código neuronal.

2. Neurociencia computacional: modelos neuronales

Neurociencia computacional es el estudio de la función cerebral en términos de las propiedades de procesamiento de información de las estructuras que componen el sistema nervioso, haciendo especial hincapié en las descripciones de la funcionalidad de las neuronas y de su contraste biólogo (y/o los sistemas neuronales), su fisiología y su dinámica. Estos modelos captan las características esenciales del sistema neuronal en múltiples escalas espacio-temporales, de los potenciales de membrana, los campos receptivos neuronales, y la arquitectura topográfica. Estos modelos computacionales son utilizados para enmarcar las hipótesis que puede ser examinados directamente por experimentos ya publicados por la comunidad científica o futuros experimentos neurofisiológicos.

Temas propuestos por el Dr. Francisco Sánchez (docente-investigador del Departamento de Física)


1. Aplicador Magnético para terapia génica de enfermedades cerebrales por magnetofección mediada por nanopartículas magnéticas. 
(Está inmerso en un proyecto del Dr. Rodolfo Goya, biólogo que trabaja en la Facultad de Medicina). 

2. Micro y milisemillas magnéticas para terapia oncológica por ablación térmica. 
(Este es un tema próximo al que se está investigando al presente y que surgió a través de la Dra. Ingrid Hilger, bióloga de Jena, Alemania). 

Temas propuestos por el Dr. Gabriel Fabricius (docente-investigador del Departamento de Física)


Modelado matemático de la propagación de enfermedades infecciosas: el caso de la tos convulsa.
Se trata de utilizar técnicas de la matemática y la física estadística para modelar
la propagación de la infección y diseñar estrategias de control.
 
Co-director: Daniela Hozbor
Lugar de trabajo: Instituto de Biotecnología y Biología Molecular (IBBM)
Fac. de Ciencias Exactas, UNLP


Lugar de trabajo: Instituto de Investigaciones Fisicoquímicas Teóricas y Aplicadas (INIFTA), Fac. de Ciencias Exactas, UNLP



Tema propuesto por el Dr. Ricardo Gamboa Saraví (docente-investigador del Departamento de Física)


Dinámica de Flujos y Energía Disipada en un Dispositivo Intracardiaco
 
Co-director: Médico Ricardo Gamboa
Lugar de trabajo: Hospital “El Cruce”, Florencio Varela.


